

# Школьная сорока!

Апрель - май 2018- 2019 уч. г

**№ 8,9** 

В этом номере:



«Космическое путешествие»	CTP 2
«Скучных в космос не берем!»	CTP. 2
«Без труда ничего не дается!»	CTP. 3
«Рисуем космос, как мы его видим»	CTP. 3
«Встреча Весны!»	CTP. 4
Игра—викторина «Дорога в космос!"	<b>CTP. 5</b>
Неделя космонавтики «Путь к звездам»	<b>CTP.</b> 6
«Кто ходит на экскурсии по утрам—тот поступает мудро!»	CTP. 7-8
Всероссийский экологический субботник	<b>CTP.</b> 9
Фестиваль «ЧЕБУРГРАД – город профессий»	CTP. 10



# Апрель Апрель, апрель! На дворе звенит капель. По полям бегут ручьи, На дорогах лужи. Скоро выйдут муравьи После зимней стужи. Пробирается медведь Сквозь лесной валежник. Стали птицы песни петь, И расцвел подснежник.

С.Маршак

#### «Космическое путешествие»

2.04.19г. состоялось открытие недели космонавтики "Путь к звездам". Неделя включает в себя разного рода мероприятия, направленные на развитие творческих способностей учащихся.

В каждом классе проводились классные часы, посвященные дню космонавтики. Например, в 1 классе ЗПР учитель Мишина О.В. провела классный час "Космическое путешествие". Дети познакомились с профессией космонавта, провели конкурс стихов о космосе, рассматривали фотографии и открытки с изображением Вселенной, просмотрели яркую презентацию о Ю. Гагарине. В заключение своими руками сделали аппликацию «Мой космос».





#### «Скучных в космос не берем!»

Для младших школьников (1-5 классы) Неделя космонавтики продолжалась спортивной эстафетой «Скучных в космос не берем!». Её подготовили и провели Тришин А.И. и Быкова Т.В. Несмотря на свой юный возраст, мальчишки и девчонки наглядно продемонстрировали и зрителям, и строгому жюри, что таких как они «берут в космонавты» и им вполне по силам и экспрессом космическим управлять, слово «скафандр» собрать без единой ошибки. эстафеты Главными итогами улыбки зрителей и хорошее настроение всех участников: ведь «скучных в космос не берут!»

В течение всей недели воспитанники школы изготавливали с любовью поделки о космосе, рисовали рисунки, готовились к выступлению в конкурсе стихов!

Самые лучшие поделки были вручены на праздничном концерте заводу АО "Конструкторское бюро химавтоматики" в г.Воронеж.



#### «Без труда ничего не дается»

8.04.19г. в рамках школы проводилось открытое мероприятие "Без труда ничего не дается!". В ходе мероприятия учащиеся узнали, что такое "труд", для чего нужно трудиться, вспомнили пословицы, поговорки, загадки о труде. Ребята принимали активное участие. Воспитанники подготовили стихотворения о труде, песню "Без труда не проживешь!", поучительный рассказ о труде и лени. Особенно запомнились воспитанникам духовная притча о труде и финская сказка. В конце мероприятия высказали свое отношение к труду и пользе его в жизни человека. Посмотрев серию Ералаша о труде, ребята увидели, что труд является источником радости и вдохновения!

#### «Рисуем космос, как мы его видим»

Ожидая праздник День Космонавтики, ученики нашей школы приняли участие в конкурсе рисунков о космосе.





Люди всегда хотели побывать на Луне, долететь до звёзд, увидеть Землю из космического пространства. Эта мечта человечества нашла своё отражение в рисунках конкурсантов. Фантазия и творчество наших ребят не знают границ! Все участники проявили интерес к космической тематике, ведь она очень интересна, в ней много необычного, фантазийного. Поэтому было чрезвычайно сложно оценивать работы, отличающиеся индивидуальностью и неповторимостью.

#### Победителями и призерами стали:

Титовской А., Кочкин Е., Башлыкова Е., Пажитнова Л., Мальцева М., Иванов А., Стародубцев, КожаринаС., Тимошов К., Коваленко С., Холодова А., Романенков М., Хаванская К., Корякина Т., Быкова С., Сафонова В., Петрова Е., Казаченко А., Надежкин А., Горлова В.

#### «ВСТРЕЧА ВЕСНЫ».

11 апреля прошла конкурсная программа ПРАЗДНИК «ВСТРЕЧА ВЕСНЫ». Ученики 3 класса, 2 класса ЗПР, 1 класса ЗПР пригласили в гости весну.



#### Дети читали заклички:

Ой, весна-красна!
Из-за тёмных лесов,
Из-за синих морей приходи,
Солнцем нас озари!
Приди, весна, приди, красна!
К нам иди, солнышко буди.
Пусть оно греет, а травка зеленеет.





Разыграли сказку о весне, отгадывали загадки, смотрели презентацию о старинных традициях встречи весны, читали стихи, играли. Мероприятие прошло в теплой, дружеской атмосфере.



#### Игра—викторина «Дорога в космос!"

10 апреля в рамках недели космонавтики «Путь к звездам» состоялась игра-викторина «Дорога в космос!». В данном мероприятии приняли участие обучающиеся 8-9 классов.



Разделившись на две команды, экипаж звездолета «Юность» и «Мечта», отправились в путешествие по космическим станциям, на которых их ждали различные задания. Задача каждой команды состояла в том, чтобы найти на игровом поле как можно больше астероидов и собрать их. Команды по очереди выбирали сектор (их было 50) на игровом поле. Выбранный сектор скрывал от ребят либо астероид, либо «космический» вопрос, либо переход хода к другой команде.



Экипажам пришлось пройти немало испытаний. Ребята узнали много нового и интересного: о первых запусках спутников с животными, о Юрии Гагарине — первом в мире космонавте, об Алексее Леонове — первом человеке, вышедшем в открытый космос и т.д. Школьники с удовольствием, отвечали на вопросы, многие демонстрировали хорошие знания по данной теме, отвечали уверенно, проявили заинтересованность.

Бурные обсуждения, быстрые, правильные или неточные ответы, догадки и версии - все это создавало атмосферу поиска и творчества. Активно работая в команде, показывая свои знания о космосе и соревнуясь между собой, экипаж звездолета «Мечта» одержал победу над экипажем «Юность» со счетом 13: 8.

Все участники остались довольны игрой-викториной, которая оказалась интересной, увлекательной и познавательной! Благодарим всех ребят, принявших участие в данном мероприятии, ведь они отлично справились с заданиями!

#### Неделя космонавтики «Путь к звездам»

В целях воспитания патриотизма, уважения к достижениям нашей Родины, расширения кругозора обучающихся школы — интерната и увековечению памяти о первом космонавте планеты Юрии Алексеевиче Гагарине в год 58-летия первого полета человека в космос в школе прошла Неделя космонавтики «Путь к звездам».

В рамках Недели были проведены классные часы, книжная выставка, игра - викторина «Дорога в космос!», спортивно – игровая программа «Скучных в космос не берем!», единый урок имени Ю.А. Гагарина «Космос - это мы. Гагаринский урок», конкурсы: рисунков «Звездные зарисовки», декоративно - прикладного творчества «Космос глазами детей», стихов «К самой яркой звезде прикоснись».



12 апреля ребята нашей школы побывали на заводе «Конструкторское бюро химавтоматики» г. Воронеж, где выступили с концертной программой, вручили подарки, сделанные нашими ребятами, педагогами и поварами.



Никого из заводчан не оставили равнодушными прозвучавшие песни, стихи, зажигательные танцы воспитанников школы. Концерт был окончен, а бурные аплодисменты долго не смолкали. Председатель профкома Н.Н. Задорожный поблагодарил ребят за яркое выступление и вручил памятные подарки.







#### «В гости в швейную фабрику»

Обучающиеся школы- интернат посетили Борисоглебскую швейную фабрику. На которой они узнали, что готовится большой заказ обмундирования на танкистов Российской Армии.



Мы прошли все этапы подготовки костюмов от начального цеха, где раскраивают все детали, до склада готовой продукции.



Дети видели, как работают женщины на разных станках: пришивают пуговицы, пришивают разные детали( воротники, рукава, карманы). Ученики даже смогли померить готовые костюмы и остались довольны посещением предприятия.







### «Кто ходит на экскурсии по утрам—тот поступает мудро!»

В рамках проведения уроков краеведения учащимися 6-9 классов была совершена экскурсия в Борисоглебский историкохудожественный музей в сопровождении учителя истории Поповой Марины Александровны.



Экспозиция «Борисоглебск купеческий» размещена в двух залах и посвящена тем, кто неустанно работая, строил и развивал не только свое дело, но и внес немалый вклад в экономическое процветание города, менял его внешний облик, играл решающую роль в общественной и хозяйственной деятельности города.



Путем благотворительных инициатив и субсидирования купечество активно налаживало инфраструктуру города: тротуары главной части города покрылись асфальтом, ремонтировались постройки старой архитектуры, преобразились бульвары, были созданы системы водопровода и противопожарной безопасности, строились больницы, ночлежные дома и приюты и т.д.



Экспозиция состоит как из интерьерных зон (кабинет, гостиная), так и демонстрационных, с наличием витрин и этикетажа. Широко использованы интерактивные и технические средства: интерактивная конструкция «Экспонат — этикетка», стол с историями из купеческой жизни, электронные цифровые фоторамки.

,

Ребята с интересом рассматривали собрание старых книг, икон, картин. В это время в купеческих домах появляются специальные комнаты — кабинеты. Фрагмент кабинета учащиеся увидели в экспозиции. Здесь хозяин работал и принимал деловых партнеров. Стол в кабинете не обычный, а с секретами. В каждом ящике стола размещена любопытная история из жизни Борисоглебского купечества. Рядом с рабочим столом хозяина кабинета — иконостас — обязательный атрибут дома.

В парадной части дома обязательно была гостиная, которая представлена во втором зале экспозиции. Оформление интерьера в конце XIX - начала XX века начинает определяться финансовыми возможностями и вкусами владельца. Парадные комнаты украшались картинами, предметами роскоши, русским и европейским фарфором, семейными фотографиями и т.д. Экспозиция помогает увидеть образ уездного Борисоглебска, а аудиоконтент «Голос купеческого города» по-



может его услышать.

#### Всероссийский экологический субботник

«Зеленая Весна» — ежегодный проект, который реализует Неправительственный экологический фонд имени В.И. Вернадского\_и Всероссийское общество охраны природы (ВООП).

Всероссийский экологический субботник стал традиционной, массовой и ожидаемой акцией федерального масштаба. Практические мероприятия проекта «Зеленая Весна» способствуют развитию и распространению экологической культуры в России и формированию социально-ответственного подхода к деятельности у молодежи.

Педагогический коллектив нашей школы совместно с обучающимися и их родителями в рамках «Зеленой Весны—2019» провели несколько «зеленых» акций по уборке от мусора городских улиц, благоустройству территории школы и детского оздоровительного лагеря «Заря». В субботнике приняли участие более 100 человек.



## Фестиваль «ЧЕБУРГРАД – город профессий»

19 мая прошел фестиваль «ЧЕБУРГРАД – город профессий» и конкурс детских талантов «ЧЕ-ЗВЕЗДА» для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации!



Каждый гость фестиваля нашел за-



нятие по душе.

Чебурград не только познакомил детей с различными профессиями, но ещё и показал как грамотно распределять свои денежные средства.

На сцене Чебурграда шёл конкурс детских талантов ЧЕ Звезда. Ребята сражались за первенство в шести номинациях. Все номера были настолько профессионально поставлены и исполнены, что жюри долгое время не могли выбрать победителей. И все же наша Башлыкова Диана заняла 2 место в номинации «Вокал».





#### Номер подготовили:

Л.В. Тельнова - ст. воспитатель/ педагог организатор;

М.Н. Лебедева - учитель русского языка и литературы;

Н.В. Крюкова- учитель ИЗО;

М.А. Попова - учитель истории и естествознания;

Мишина О.В. - учитель начальных классов;

Е.В. Попова- воспитатель;

М.Н. Буравлева - воспитатель;

Е.А. Хаванская - воспитатель;

А.И. Тришин - инструктор по физкультуре;

Ю.А. Лосева – воспитатель.